

金匯動向

英鎊兌美元



美元指數回落 英鎊有力反彈

英鎊上週尾段在1.3780美元附近獲得較大支持，本周早段連日回升，周四曾向上逼近1.3965美元水平1周高位。美國眾議院本周三通過美國總統拜登的1.9萬億美元刺激經濟方案，美國在過去1年就新冠肺炎疫情先後推出約5萬億美元的大規模刺激經濟措施，再加上美國下半年仍有機會就基建計劃作出進一步的巨額財政支出，該些因素將對美元表現構成負面，不排除美元指數將陸續回吐自2月下旬以來的升幅。

英央行負利率預期降溫

另一方面，美國聯儲局主席鮑威爾上週四的發言未能抑制美國長債息率上揚後，美國10年期長債息率上週五曾進一步向上觸及1.626%水平1年新高，美元指數重上92水平，英鎊迅速遭遇沽壓，一度下跌至1.3780美元附近3周低位。不過美國周三公布的2月份核心消費者物價指數僅溫和上升0.1%，低於預期，美國10年期長債息率跌穿1.50%水平，加上美國持續推出大規模財政刺激行動趨於常態化，美元指數本周二掉頭跌穿92水平後連日下跌，英鎊反而迅速受惠美元的偏弱表現。英國央行下週四將公布政策會議結果，雖然英國央行行長本週初的發言淡化了通脹將大幅上行的風險，但市場對英國央行推行負利率措施的預期已大幅下降，預料英鎊將反覆重上1.4050美元水平。

現貨金價周三企穩1,708美元水平擴大升幅，周四曾向上逼近1,740美元水平1周高位。美國周三公布2月份核心通脹表現溫和，美國10年期長債息率回落，同日美國眾議院又通過拜登的大規模救助經濟計劃，美元指數持續下跌，有助金價延續連日來的升勢。預料現貨金價將反覆走高至1,750美元水平。

金匯錦囊

英鎊：英鎊將反覆重上1.4050美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,750美元水平。

通脹憂慮升溫「3R策略」攻守兼備



今年第二季全球經濟景氣、企業盈利及通脹將迎來強勁反彈，但若扣除一次性因素，通脹壓力尚屬溫和，且美聯儲也多次表示就業與經濟要出現進一步實質進展仍需一段時間，預期暫時性通脹上揚並不會改變主要央行的寬鬆政策，經濟基本面的回升將抵消通脹及利率走揚的擔憂，風險性資產急升調整無礙中長線升市格局。

●富蘭克林

迎向第二季景氣改善、通脹回溫及利率看升的投資環境，股優於債的趨勢不變，但全球金融市場波動加大將成常態，且資金在不同產業與區域間輪動速度加快。為了避免陷入「食小失大」、追高殺低的遺憾，第二季建議採取「3R」多元布局策略，包括掌握通貨再膨脹題材(Relation)、以平衡型基金防禦利率走揚並降低股市波動風險(Reduccevolatility)、以及逢震盪加碼趨勢變革題材(Revolution)，以美國及新興市場平衡型基

金為核心，留意天然資源、生技、科技等產業型股票基金的操作機會，多元網羅後疫情時代的投資契機。

首選能源股高收益債

富蘭克林坦伯頓天然資源基金經理人費德里·弗朗表示，着眼過去幾年相關產業的資本支出有限，將限制未來的供給，而隨着疫苗施打普及與經濟活動重返常軌帶動需求回升，供需吃緊下將有利天然資源股票表現，現階段六成布局於能源產業，側重在探

勘生產、油田設備服務等上游公司，約三成布局黃金、銅與礦業類股，多元網羅商品行情。因應拜登政府未來將抑制傳統能源開採、推動替代能源以減少碳排放的政策方向，我們認為太過激進的政策將損及就業及能源安全，預期政策將採漸進式推展，短期至中期對傳統能源產業的影響可控，而許多能源生產商也提前部署，大幅增加聯邦鑽井許可證的存庫，這些許可證讓開採活動得以維持三年或更長時間。

富蘭克林坦伯頓新興市場收益基金經理人加坦·賽加爾認為，看好新興市場科技、網絡、零售、新能源等破壞式創新產業發展的結構性趨勢，將驅動可持續性的較好的獲利成長動能，着眼整體新興市場相對美股評價卻仍有三成折價水平，有望吸引中長線資金回流。本基金採取股債靈活配置策略，股票側重於中國、韓國、印度等較具競爭力的亞洲國家，並以擁

有領先技術的科技產業與享有人口優勢內需題材的消費產業為主，同時搭配較高殖利率水平的當地政府債市布局。

看好生技創新商機

富蘭克林坦伯頓生技領航基金經理人依凡·麥可羅指出，疫苗施打並不意味生技醫療產業的投資行情將隨着疫情緩解而結束，疫情讓各國體認到生技醫療產業的重要性。

富蘭克林華美AI新科技基金經理人黃工信表示，近期美國科技股漲多拉回無礙中長線多頭趨勢，着眼5G、AI、自動化、雲端物聯網等技術成熟並商用化，包括衛星物聯網、智慧交通及精準醫療領域結合AI應用是未來十年大趨勢，具備研發及創新能力的科技公司將脫穎而出，近期股價修正提供主動式經理人擇優布局良機。

(摘錄)

經濟有望反彈 瑞郎或回升

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

英鎊兌美元延續月初以來的回穩走勢，因美元走軟，且投資者仍重點期待英國相對成功的新冠疫苗接種進展將支持該國經濟復甦。周三美國公布的消費者價格指數(CPI)溫和，美國公債收益率下跌，促使市場人士削減了對通脹加速的押注。美眾議院最終批准1.9萬億美元援助法案，拜登總統將在周五簽署成法，這提升了市場風險偏好，這亦進一步打壓美元。這項計劃中包括4,000億美元用於給大多數美國民眾直接發放1,400美元的援助支票，包括向州和地方政府提供3,500億美元援助，擴大兒童稅收抵免，並增加用於疫苗分發的資金。英鎊兌美元走勢，技術圖表見RSI

及隨機指數剛踏上超買區域，而上週匯價曾受制於1.40關口，而至今又重探此區關口，需留意若再未能作出突破，料英鎊兌美元復現調整壓力。當前較近支持先看50天平均線1.3780，此區同時為延伸自去年11月的上升趨向線，此前多日已見險守於此區上方，故倘若英鎊後市失守此區，料將很大機會迎來新一輪下跌。自去年9月開始的累計升幅計算，38.2%的調整幅度在1.3640，50%及61.8%的幅度將分別看至1.3455及1.3265水平。至於上方較大阻力預估在2018年1月及4月形成的兩個頂部分別位於1.4344及1.4376。

瑞士經濟今年料增3%

瑞士政府周四發布最新預測稱，該國經濟將從新冠疫情導致的低迷中反

彈，2021年將增長3%，儘管預計今年開局疲軟。瑞士聯邦經濟總局(SECO)稱，在去年12月重新實施限制措施後，2021年第一季度國內生產總值(GDP)可能會大幅下降。2020年瑞士經濟萎縮2.9%，是40多年來最差表現。不過瑞士採取相對緩和的抗疫封鎖措施，從而避免了其他國家出現的更嚴重衰退。SECO稱，預期經濟可望在2021年年底回歸至疫情前水平。

美元兌瑞郎自年初以來持續走高，周二觸及0.9375，為去年七月以來最高水平，但之後出現顯著調整，而RSI及隨機指數更已自超買區域滑

今日重要經濟數據公布

15:00	德國	2月CPI月率終值，預測+0.7%，前值+0.7%
		2月CPI年率終值，預測+1.3%，前值+1.3%
		1月GDP月率，預測-4.9%，前值-1.2%
18:00	英國	1月GDP年率，預測-10.9%，前值-6.5%
		1月製造業產出月率，預測-0.7%，前值+0.3%
		1月製造業產出年率，預測-3.6%，前值-2.5%
21:30	美國	1月全球商品貿易收支，預測逆差128.50億，前值逆差143.15億
		1月工業生產月率，預測+0.3%，前值-1.6%
		1月工業生產年率，預測-2.7%，前值-0.8%
21:30	歐元區	2月最終需求PPI年率，預測+2.7%，前值+1.7%
		2月最終需求PPI月率，預測+0.5%，前值+1.3%

落，或許正示着美元兌瑞郎的回調傾向。當前初步支撐在250天平均線0.9230，若後市跌破此區，恐匯價將會面臨較具規模的調整壓力。以自年初以來的累計漲幅計算，38.2%的回撤幅度為0.9135，50%及61.8%的幅度為0.9065及0.8990水平。至於向上阻力先看0.94水平，下一級關口於100周平均線0.9540以至0.98。

工商資訊

日前，尚乘集團與旗下控股上市公司尚乘國際聯合宣布，尚乘國際經中國監管機構批准在全國範圍內經營外商投資股權投資管理業務的尚乘(珠海)股權投資基金管理有限公司(下稱「尚乘基金管理公司」)成功引入小米集團旗下數字金融平台天星數科(原小米數科)作為戰略投資者。天星數科旗下小米金融(香港)公司與尚乘環球市場公司簽署《增資入股合作協議》，天星數科將以新股增資，交易完成後將持有尚乘基金管理公司49.87%的股權，並由現天星數科副總裁、原新網銀行行長趙衛星加入董事會，尚乘(珠海)股權投資基金管理有限公司也將更名為尚米(珠海)股權投資基金管理有限公司(下稱「尚米基金」)。

尚乘國際(HKIB)旗下基金管理公司宣布引入小米作為戰略投資者



蔡志堅(左)與趙衛星(右)共同簽署董事會決議。

日前，尚乘集團董事長兼總裁、尚乘國際創始人蔡志堅與趙衛星作為雙方股東代表及尚米基金董事會成員，在香港以面對面的形式展開了深入的合作探討並召開首次董事會，聚雙雙方資源協同，實現尚米基金以「實業+」為戰略投資的理念，致力於投資金融科技企業、產業生態鏈企業、智慧製造業企業等，說明實體企業以較低的資金成本獲取長期穩定資金來支撐企業長期發展，同時為擬上市/上市公司提供戰略梳理、模式優化、產業鏈整合、融資支援、業務拓展等多方位多層次的增值服務。尚米基金是尚乘集團與天星數科繼天星銀

行之後的第二次企業層面的股權投資與共營合作，高級管理層將由尚乘集團及天星數科的核心骨幹成員擔任。

日前，橫琴金融服務局副局長馮炬文、局長助理羅浩帶隊到尚米基金珠海辦公室考察交流，會上橫琴金融服務局表示，將積極支持協助尚米基金的業務開展，推進業務在大灣區落地。

尚米基金作為尚乘集團在大灣區的重要支點之一，同時將與天星數科數字產業金融戰略方向相契合，積極回應大灣區政府推進金融開放創新，深化內地與港澳金融合作的號召，實現跨境投融資的「橋樑」作用。

東京中央拍賣將舉行東京·香港聯合拍賣

東京中央拍賣將於3月16日至18日舉行東京·香港聯合拍賣，呈獻23大珍寶專場。預展於3月14日至15日於東京圓頂飯店璞利斯姆大廳及東京中央拍賣香港(上環永安中心26樓)舉行，拍賣則於3月16日至18日上午十時於東京中央拍賣東京及香港辦公室舉行。是次拍賣隆重呈獻伊勢彥信重要收藏及明清瓷器、中國書畫、一期一會·聽茶聞香、古籍善本、御風而行—日本書畫家高橋廣峰重要收藏、神戶井內古文化研究室藏中國六朝瓦當、大阪某私立美術館舊藏盛唐時



●Lot 2149殷商青銅饗餐紋貫耳壺。

期藝術品、古玩珍藏、文房雅玩、生活尚品—精品名錶、當代藝術潮玩ARTS IN LIFE、漫畫世界—賽璐珞及原畫、珍稀佳釀等專場。其中一件拍賣品為殷商時期青銅饗餐紋貫耳壺，作為一種禮器，展示了商代銅鑄造廠的非凡技巧。器身各部分均帶有神秘及雄偉的獸面紋，其中在腹部最大的面積處呈現帶有突起狀獸面紋，應為饗餐，雙眼左右相對稱。中間處飾高浮雕羊形飾首突出於肩頸部。圓樞下垂的器腹亦於中央出戟處作菱形突起變化，突顯其鑄造之精和擁有者的身份之高貴。壺底內有銘文，刻為「山葵」，為殷商王族標記。此器來源清晰，流傳有序，曾為藤田傳三郎、川合定治郎收藏。詳情點擊<https://biddingart.com/auctions/17>瀏覽電子圖錄或電話查詢2805 9016。

瓷器鑒藏家翟健民出任客座教授暨南大學古陶瓷研學班現正招生

暨南大學文學院、廣州市古玩行業協會、收藏私享會聯合舉辦「暨南大學古陶瓷研學班」現已開始招生。課程由著名古陶瓷鑒藏家翟健民親自設計課程，並全程帶隊。課程涵蓋歷代陶瓷分朝斷代、景德鎮走訪明清官窯、走訪宋代名窯、傳世陶瓷鑒賞、一線市場實戰、趣味遊學等六個模組的課程，為國內外投資者、收藏家、陶瓷鑒賞愛好者、收藏家協會、藝術協會會員、博物館(院)、藝術展館管理人員、拍賣公司的經理人、文博專業人士、民間藝術品收藏家與傳統文化愛好者等搭建一個學習、交流、分享的平台。

課程收穫

1. 建立全面的知識體系，將古陶瓷知識融會貫通，了解基本古陶瓷鑒藏要點。
2. 掌握一定的宋、元、明、清陶瓷辨偽能力，快速鑒定市場上95%的古陶瓷真偽並斷代。
3. 了解陶瓷各大窯口區別，學會辨別古陶瓷窯口與工藝。
4. 清晰直觀的了解古陶瓷的市場價值、文化價值、歷史因素及古陶瓷工藝特點。
5. 系統掌握古陶瓷鑒賞與投資的精髓，領略古陶瓷文化內涵，快速了解市場風向，減少鑒藏失誤。
6. 與名家近距離交流互動，探討收藏鑒賞知識，了解更多行業與古陶瓷鑒賞重點知識。
7. 在古陶瓷研學班完成所有課時後學員即可獲得暨南大學文學院蓋章頒發的「結業證」。
8. 參加課程可免費進入收藏私享會古陶瓷鑒藏交流社群。

力，快速鑒定市場上95%的古陶瓷真偽並斷代。



●翟健民(左)出席北京電視台《拍賣》節目，為古陶瓷作鑒定。

報名諮詢電話

卞老師：18513022850
地址：廣州市黃埔大道西601號
暨南大學文學院

「愛你愛妳香港新春音樂會2021」將舉辦

鄒倫倫與一群著名音樂家將在3月20日晚8點假香港文化中心音樂廳舉行祝願香港明天更美好的「I Love Hong Kong」新春音樂會。「愛你愛妳香港新春音樂會2021」不僅有鋼琴、小提琴、歌劇、吉他等表演，還有古箏、琵琶、二胡獨奏與三重奏、吉他二重奏。古箏家鄒倫倫更將與青少年鋼琴家梁俊辰合奏古箏名曲「戰颱風」，優雅的琴音碰上踴躍的古箏之音，多層立體氛圍，擦出一樣的火花。音樂會最後一場古箏合奏「滄海一聲笑」，是由鄒倫倫改編黃霑的名曲，伴隨着香港國際音樂藝術學院古箏團的合奏，「蒼

生笑，不再寂寥，豪情仍在癡癡笑笑」，道出香港市民迎難而上的灑脫人生態度。

考慮到不同群體的參與熱情，是次音樂會當中有超過350張票是贈送給低收入家庭熱愛音樂的青少年小朋友，這可以讓更多的孩子們有機會接受音樂的熏陶，感受藝術的歡喜，觸摸社會的溫暖，音樂可以傳遞愛、友善及關懷，使他們從小感受到「大愛」。而音樂會的全部善款將用於孩子將來免費音樂的教育，帶動社會民眾一起關懷弱勢群體，促進香港社會不同階層之間的融合。